

## 全國教師工會總聯合會第一屆第一次會員代表大會



▲ 本會代表與新任全國教師工會總聯合會理事長 劉欽旭(左四) 於成立大會上合影留念 2011.7.11

全國教師工會總聯合會於7月11日在臺北市張榮發基金會舉行第一屆第一次會員大會暨成立大會，會中進行理事、監事及理事長選舉。本會許又仁理事長於全教總成立大會之前召開常務理事會決議放棄保障當然理事一名之席次，毅然決然參加選任理事之競選，本會會員超過6000人，代表權數共計12權，估計至少可選上二席理事席次，結果本會成員當選理事共3席。

榮獲當選理事3席其權數：許又仁(5權)、趙政派(5權)、郭榮祥(5權)；其中郭榮祥除了本會2權加以支持之外，其親自爭取高雄市教育產業工會 廖建中、劉亞平 共3權，因此提高本會當選席次，本會對高雄市教育產業工會的隆情高誼致表謝意！

另外當選監事2席：楊秀碧(19權)、王東勳(3權)，在此恭賀這5位夥伴！！

【全國教師工會總聯合會新聞稿】 2011.07.11

全國教師工會總聯合會今天舉行成立大會，馬英九總統、王如玄主委、教育部林聰明次長等親往祝賀，我國人權立國樹立了新里程碑。

經由全國教師會和各縣市教師會的強力催生，全國教師工會總聯合會目前已有十九個縣市教師職業工會或產業工會加入，加入的教師已超過八萬人，且仍在增加中。當選第一屆理事長的劉欽旭來自南投虎山國小，曾任南投縣、全國教師會理事長，他和許多現場會員代表都已經在教師運動努力多年，對於和教育行政單位進行政策競爭及社運串連經驗豐富，他們相信教師工會的成立和運作，對於匡正目前許多教育決策亂象會有很大貢獻；他也特別點出教師在籌組工會的行動力，期許未來教師向家長散播種子，讓身在各行各業的家長建立工會意識，逐步翻轉國內目前傾斜的勞資關係，並建立各類受雇者更緊密的連結和支援關係。

新工會三法自今年五一勞動節正式實施，馬總統對於老師能在最短時間內完成全國教師工會總聯合會之籌組，除表示高度肯定之意，更期許教師工會未來能肩負起深化勞動人權、提昇教育品質的重責大任。

保障受雇者之勞動基本權，明載於各項國際公約，深化勞動人權，更是各進步國家重要施政方向，馬總統不僅在參選時將「保障教師參加或籌組工會的權利」列為重要勞動政見，自上任以來，更積極著手建構完整勞動法制，包括通過「兩公約暨其施行法」，以及修正「工會法」解除落後法令加諸教師的不當管制。

擁有三千萬名教師會員的國際教育組織(Education International)秘書長 Fred Van Leeuwen(魯汶)，也特別來函表達祝福，認為我國教師必將在對抗教育私有化及濫用標準化測驗等挑戰上更有力量，並使教師工會不僅合法，而且受到尊敬。

### 全國教師工會成立 總統：進步的力量

全文網址：<http://udn.com/NEWS/NATIONAL/NAT5/6451279.shtml#ixzz1SFaVgaAh>

Power By udn.com 聯合晚報／記者郭政君、張博亭、黃國樑/台北報導】

喊了近十年，教師終於可在今年五一勞動節籌組工會，全國教師工會總聯合會上午成立，馬英九總統到場祝賀，他期許工會是一個進步與建設的力量，未來應可與教育部與地方教育機關互動良好，他強調，勞雇雙方應該可以找到共同的立足點。

保障教師參加或籌組工會的權利，是馬英九於四年前大選競選期間所提出勞動政策之競選政見，今年 5 月 1 日工會法新法施行，讓教師可組織教師職業工會及產業工會，今天全國教師工會總聯合會成立，被視為是馬英九競選政見的具體兌現。

目前法令開放教師組工會，仍不可罷工，但是也有家長團體擔心教師一旦籌組工會，將會影響學生受教權，造成家長與教師關係緊張。勞委會主委王如玄說，開放教師組工會是第一步，最後往所有集會結社自由都開放的目標邁進，但因每個工會運作方式因國情不同而有所差異，教育部仍考量家長意見與學生受教權問題，在開放過程中會一步步慢慢往前進，絕不會一步到位，家長不用擔心受教權問題。

至於罷工是否可能解禁？王如玄說，現階段勞委會並不鼓勵，且教師爭取權益有裁決的管道，不必用到罷工手段，不過長久來看，的確可能會往這方向邁進，但屆時可能需要設立一些必要服務條款，如規定部分教師要留下來照顧學生，有不同層次的要求與設計。

過去工會法一直限制教師籌組工會，全國教師會自 2002 年以「還我工會」為訴求發動大遊行，歷經近十年的爭取，去年 6 月 1 日工會法三讀修正通過，教師可以組工會，而今年五一勞動節，當日全台共 17 縣市籌組教師工會，至今各縣市共 19 個教師工會共同促成全國教師工會總聯合會成立。【2011/07/11 聯合晚報】



記者 蘇健忠／攝影

全國教師工會總聯合會 7/11(一)上午舉行成立大會，期許教師更有能力實現對於教育的理想。